幼儿血铅异常通报 追责问责须到底

褐石培心幼儿园餐食铅含量严重超标处理结果公布: 6 人被批捕、17 人被立案审查调查、10 人被立案问责。7 月 20 日,甘肃省委省政府调查组发布关于天水市麦积区褐石培心幼儿园幼儿血铅异常问题调查处置情况的通报。这是继7月8日甘肃天水市联合调查组发布的通报后,由甘肃省委省政府成立的调查组提级调查后发布的权威通报。与之前的通报相比,这次的通报内容全面,数据翔实,以详细的事实还原了事件真相,有效回应了社会关切。



用事实数据廓清舆论疑云

有权必有责,失责必问责,这则 通报让公众看到了一查到底、严肃处 理,决不姑息护短的决心。

自7月12日甘肃省成立省委省政府调查组,宣布提级调查天水市麦积区褐石培心幼儿园幼儿血铅异常问题以来,调查组不负公众期待,以高效的工作,不仅及时还原了事件真相,还挖出了个别部门和人员之前未曾暴露的问题。

通报发布后,舆论普遍认为真实 可信,堪称样本。通报之所以取得好 的效果,不只是因为全面详尽,更是 调查工作做得好。

调查组全方位回应社会关切,不 回避敏感问题,无论是甘肃省卫健 委,还是天水市委、市政府,都没有 受到"特殊照顾"。此外,通报的成 功之处还体现在全面细致。通报中有 大量的翔实数据,尤其是关于褐石培 心幼儿园周边环境的调查,从空气、 地下水、土壤样品以及水源地地表 水、地下水等几个方面,都做到了用 事实和数据说话。

甘肃省委省政府调查组由省委省政府主要负责同志为组长,省纪委监委、省教育厅、省公安厅、省生态环境行、省卫生健康委、省市场监管局等部门参加,并请生态环境部、国家卫生健康委等部委专家参与。国务院食安办派出工作组指导督办。这是提级调查的优势,以更权威的姿态介入,调动更多的资源,有效克服调查阻力。

事实上,面对汹涌舆情,调查唯有全面回应社会关切,用真实去呈现,以真诚去说服,才能达到公众对提级调查的期待。这份"甘肃样本"值得基层复盘、借鉴,争取把矛盾和问题解决在基层,用一个成功的"提级调查",避免更多的"提级调查"。

全面调查问责到底,更要警钟长鸣

此次通报不仅系统梳理了事件的 来龙去脉,明确了对相关人员的追责 问责,对幼儿的后续诊疗等善后问题 给出了妥善处置方案,更对第一次通 报引发的舆论关切——尤其是质疑的 焦点问题,进行了翔实回应。

除始作俑者受到法律严惩之外,对于天水市第二人民医院,甘肃省纪委监委已对该医院院长唐志锋、副院长周朝晖等5人立案审查调查。对于甘肃省疾控中心,已对该中心党委书记王文军、主任孙建云等7人立案审查调

查。这两家机构对此次血铅检验负有重大医疗责任,却严重违规操作,不仅耽误患儿治疗, 更造成恶劣的社会影响, 主要负责人还有其他违纪违法问题, 受到立案审查调查也是咎由自取。

对于当地教育主管部门、市场监管部门,纪检监察机关已对麦积区教育局局长何旭、区市场监管局局长张海斌等5人立案审查调查。这些身处重要岗位的负责人不仅没能履职尽责,还利用职权涉嫌收受贿赂,必须付出代价。

纪委监委已对甘肃省卫生健康委、天水市委、天水市政府、天水市政府、天水市政府、天水市政府、天水市政府、天水市委、东水市政府、等单位区级、对门贵调查程序;对省级、市级、区级、分管教育、卫生健康、市场监管工作级、货人等10人立案问责的利益必须"一年分量,以为一个大型,对失职失责的的官员决决对时时,就是各地各部门警钟长鸣,以时行到。愿各地各部门警钟长鸣,以时行到。愿各地各部门警钟长鸣,以时行到。愿各地各部门警钟长鸣,以时行到。愿各地各部门警钟长鸣,以时行时,不能不管,不能不管,不能不管,不能不管,不是不能不能。

综合自新京报、澎湃新闻网等 (谚路 整理)

不必为"蝉鸣"困扰,好生态才会有"好声音"

□ 张西流

随着盛夏的到来,近日,不少上海市民反映,今年蝉的数量较往年有明显的多。有人称,被夜间蝉鸣吵得无法入睡,也有人被蝉的滴液困扰。7月20日,华中农业大学植物科学技术学院到教授周兴苗向有关媒体介绍,蝉鸣较往年更为明显也是因遇上"大年"的心态有短。"希望大家以平常、和谐的正常规传这一自然现象,接受大自然的正常规律,不必因此造成过多困扰。"他说。

夏日夜间,当那阵阵蝉鸣如潮水般涌来,有些人或许会觉得它是一种恼人的噪音,干扰了宁静的时光。然而,我们更应看到,这声声蝉鸣实则是大自然奏响的美妙乐章,是生态良好的生动注脚,我们不必为其困扰,而应欣然接纳这份来自自然的"好声音"。

不可否认,对于一些生活在城市中的人来说,过于嘈杂的蝉鸣,可能会不可能会是。但我们对于嘈杂的蝉鸣,可能会可能会可能会更大。但我们为自然,但我们和建设的中,在城市规划和建设的中,在城市规划和建设的生活和划入,同时也能减少蝉鸣对居民生活的包制,同时也能减少蝉鸣对居民生加包的人类,即使有个别音符的音乐会,即使有个别音符和,但整体的旋律和氛围才是最重要的。

"蝉鸣"是大自然给予我们的宝贵 财富。我们要珍惜这份"好声音",用 心去感受它背后所蕴含的生态之美、文 化之韵,共同努力创造一个人与自然和 谐相处的美好未来。

红色旅游体验活动不能过度消费革命情怀

□ 潘玉毅

近日,宁夏六盘山红军长征旅游区 推出的一份由野菜、杂粮、小米粥组 成,标价为30元的"红军餐"引发网 络热议。作为当地"六个一"红色体验 活动的核心部分,景区推出红军餐的用 意是"让大家深切感受当年红军的艰苦 生活,警醒大家不忘过去、居安思危, 继续发扬艰苦朴素的作风和无畏艰辛、 矢志不移的精神"。对此网友评价不一, 有人认为并无不妥,有人则坚决反对。

在我们每个人的心里, "红军"二字是很神圣的,它是土地革命时期中国共产党领导的人民军队的简称,更是纪律严明、英勇无畏、与老百姓心贴心的代名词。当年,我们的先辈本着大无畏

的精神,在缺衣少食的现实困境和敌人的围追堵截下突破极限,艰难地存活下来,保存了革命的火种。强渡乌江、四渡赤水、飞夺泸定桥、翻雪山、过草地……这些耳熟能详的故事背后,蕴含着人民军队的不屈意志和顽强精神。

所以,与其说大家是不满意景区商家"割韭菜",毋宁说是对他们的牵强附会行为不满,卖吃食尽管大大方方地卖,但不要以教育为名,消费"红军"、消费革命情怀。